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Методическая разработка учебного занятия на тему: «Изготовление снежинки в технике «петельное плетение». 

Дополнительная общеразвивающая программа: «Бисероплетение». 
Структурное подразделение: Морозовский отдел детского творчества. 
Направления деятельности: декоративно-прикладное творчество. 

Номинация: «Повышение качества реализации дополнительной общеразвивающей программы».   
Возраст учащихся: 8-10 лет.
Автор: Иванова Марина Николаевна, педагог дополнительного образования. 
Год разработки: 2018г. 
·  Педагог: Иванова Марина Николаевна.
·  Наименование творческого объединения: «Бисероплетение».

·  Состав учебной группы:
Количество детей – 12, присутствующих на занятии – 9.
Мальчиков - 1; девочек – 7.
Возраст: 8-10 лет (учащиеся начальной школы). 

·  Тема учебного занятия: Изготовление снежинки в технике «петельное плетение». 
В программе «Бисероплетение», в разделе «Сувениры»- первое занятие. 

·  Цель занятия:
Изготовление снежинки в технике «петельное плетение» по самостоятельно составленной схеме. 
·  Задачи занятия:
·  Обучающая:
- обучить приёмам составления индивидуальной схемы плетения; 
- развивать навыки техники «петельного плетения». 
·  Развивающая:
   - расширять кругозор детей; 
   - развивать мышление, творческую инициативу, умение гармоничного сочетания основных и дополнительных цветов.
·  Воспитательная:
- воспитывать самостоятельность и аккуратность;
- воспитывать чувство коллективизма и взаимопомощи. 
·  Форма учебного занятия: практическое занятие.

·  Формы организации работы: групповая.

·  Структура учебного занятия:
1. Вводная, организационная часть (7 мин.)

2.  Основная часть (35 мин.)

3.  Заключительная часть (3 мин.)

Содержательные блоки учебного занятия:


1. Вводная, организационная часть.

1.1 Приветствие, проверка готовности учащихся к занятию. 
1.2 Формулировка темы занятия учащимися. 
1.3 Постановка цели занятия.

2. Основная часть.

2.1 Просмотр презентации. 
2.2 Введение нового образовательного материала.
2.3 Коллективная работа по составлению схемы.  
2.4 Практическая работа.
Самостоятельная работа по составлению индивидуальной схемы, изготовление снежинки. 

3. Заключительная часть.

Подведение итогов занятия.

Выставка творческих работ учащихся. 
·  Планируемый результат занятия:

плетение снежинки по самостоятельно составленной схеме в технике «петельное плетение». 
· Методы, технологии обучения:
        -  объяснительно-иллюстративный, 
        -  частично - поисковый.

· Материально-техническое оснащение занятия.
Аудитория: кабинет бисероплетения.

Мебель: 1 стол для педагога, 6 парт для учащихся.  
Учебное оборудование: доска, мольберт. 
Технические средства обучения:1 компьютер, 1 ноутбук.

Наглядный и раздаточный материал:
·  видеофильм; 

·  слайд - ряд с изображением снежинок (карточки: маленьких снежинок и самой большой снежинки). 
·  карточки алгоритма плетения;

·  две схемы: «параллельное плетение», «петельное плетение» определение техники плетения снежинки; 

·  снежинка – трафарет для составления коллективной схемы;
·  карточки светлыми и тёмными тонами для коллективной работы;  
·  карточки по технике безопасности труда; 
·  ёлка для представления итогового результата учащихся.  
Материалы и инструменты: 

·  ученическая тетрадь;

·  простой карандаш;

·  ластик;
·  ткань или салфетка для бисера;

·  медная проволока;
·  бисер, бусины, стеклярус;

·  ножницы. 
Ход занятия.
1.Вводная, организационная часть. (7 мин.)

1.1 Приветствие, проверка готовности учащихся к занятию.
Самопроверка учащихся к готовности к занятию.
Вступительное слово педагога.
Педагог: Здравствуйте, ребята! Сегодня на нашем занятии присутствуют гости. Давайте с ними поздороваемся. А теперь улыбнемся друг другу и с хорошим настроением начнем наше занятие.
1.2 Формулировка темы занятия учащимися
Педагог: Сейчас мы с вами посмотрим видеофильм. 
(Просмотр видеофильма).
Педагог: Кто может сказать, почему мы начали наше сегодняшнее занятие с видеофильма? 
Учащиеся: Чтобы увидеть, как растут снежинки.
Педагог: Как вы думаете, для чего именно этот видеофильм вам был показан? 
Учащиеся: Потому что мы будем плести снежинки. 
Педагог: Кто сможет назвать тему сегодняшнего занятия?
Учащиеся: Плести снежинку.
Педагог: Правильно, молодцы! Тему сегодняшнего занятия вы назвали. 
1.3 Постановка цели занятия.

Педагог: Кто скажет, чтобы сплести изделие, что нам необходимо разработать? 
Учащиеся: Схему.
Педагог: Сегодня я предлагаю вам, ребята, самостоятельно составить схему плетения снежинки и сплести изделие. Справитесь?
2. Основная часть. (35 мин.)

2.1 Теоретическая часть.
1. Демонстрация слайд – ряда с сопровождением беседы.
Вступительное слово педагога.
- Ребята, что такое снежинка и как она появляется?
Учащиеся: Снег, замёрзшая вода.  
Педагог: Давайте узнаем о героине нашего занятия - снежинке. Сейчас мы посмотрим презентацию и узнаем, из чего она состоит, какие формы бывают. 
Просмотр слайд – ряда с сопровождением рассказа педагога. 
1. Слайд: из чего состоит снежинка.
   Снежинка - снежный или ледяной кристалл, в форме шестиугольных пластинок и шестилучевых звёздочек, редко бывает восьми и двенадцати. Формируются они из водяного пара на очень большой высоте. Погодные условия влияют на рост лучей, в одном облаке они растут по-разному, поэтому каждая снежинка неповторима. Снежинка состоит на 95 % из воздуха и только 5% из воды, именно поэтому она медленно падает на землю, словно кружится. Размер снежинки составляет около 5 мм. Самую крупную снежинку в мире обнаружили в США в 1887 году, диаметр составил 38 см.

Педагог для сравнения показывает снежинки маленькие и самой большой. Задаются вопросы по первому слайду. 
Педагог: Кто может сказать, из чего состоит снежинка?  
Учащиеся: Из воздуха и воды. 
Педагог: Сколько бывает лучей у снежинки?
Учащиеся: Шесть, редко восемь, двенадцать.
2. Слайд: формы снежинок. 
Девять основных форм снежинок. Формы снежинок: пластинка, звезда, столбик, игла, пушинка, ёж, запонка, оледенелая снежинка и снежинка крупновидная.
(Вопросы по второму слайду).

Педагог: Кто может сказать, почему дали такие названия снежинкам?
Учащиеся: Названия похожи на формы снежинок.
3. Слайд: музей снежинок. 
Первую искусственную снежинку с помощью аппарата получил Японский учёный Укихиро Накайя в 1936 г. На острове Хоккайдо есть единственный в мире музей снежинки названый его именем, выстроенный в виде шестиугольников. В музее представлено множество фотографий снежинок, красота узоров поражает неповторимостью. Нет на свете двух одинаковых снежинок.
(Вопросы по третьему слайду).

Педагог: В какой стране есть музей снежинок?
Учащиеся: В Японии. 
Педагог: Ребята, вы теперь знаете, что такое снежинки, откуда они появляются и из чего они состоят. 
Педагог: Снежинки очень красивый и интересный материал, созданный природой. Сейчас я вам предлагаю выполнить коллективную работу по созданию снежинки из трафарета. 
2.2 Введение нового образовательного материала.
2.1 Коллективная работа по составлению схемы.  

· алгоритм выполнения работы.

Педагог: Кто и вас может рассказать последовательность выполнения работы, с какого этапа надо начать? 

Учащиеся: Выбор техники плетения, составить схему, подобрать материал, выбрать цвет и сплести изделие.  
Педагог корректирует ответы учащихся, если нарушена последовательность, 
прикрепляет к доске карточки алгоритма. 
·  выбор техники плетения для изготовления снежинки. 
Педагог: Сначала должны выбрать, что? 

Учащиеся: Технику плетения. 
(Педагог предлагает рассмотреть схемы: «параллельное плетение», «петельное плетение» и определить какая из двух схем подходит для изготовления снежинки). 
Педагог: Ребята, рассмотрите схемы и назовите техники плетения.
Учащиеся: «Параллельная техника плетения» и «петельная техника плетения».

Педагог: Какая техника плетения подходит для изготовления снежинки, и почему? 
Учащиеся: «Петельная техника», потому что она воздушная.  
Педагог: Почему нельзя использовать технику «параллельного плетения»? 

Учащиеся: В технике «параллельная» ряды ложатся плотно друг к другу, без промежутков. 
Педагог: Правильно. «Параллельная техника» не создаёт той лёгкости и ажурности, которую нам надо достигнуть при создании снежинки.  
(Педагог прилепляет к доске технику плетения «петельную»).   

Педагог: Ребята кто из вас может рассказать, как выполняется техника «петельного плетения»?

Учащиеся: Набирается бисер нужного количества, отодвигаются несколько бисеринок и просовываются в одну или несколько бисеринок, так получаются петли. 
Педагог: Какое количество можно набрать бисера для выполнения петельки?

Учащиеся: Любое количество, от одной бисеринки до нужного размера петельки. 
Педагог обращает внимание учащихся на доску для коллективной работы по созданию снежинки из трафарета, который будет состоять из отдельных деталей (круга и шести лучей).
· составление схемы.

Педагог: Выбрали технику плетения, второй этап, какой?  
Учащиеся: Составить схему. 

Педагог: С чего начнём составлять схему? 
Учащиеся: Центра снежинки.
Педагог: Почему с центра, а не с лучей?

Учащиеся: Потому что лучи надо крепить к середине, что бы они держались.  
Педагог: Центр снежинки, какую имеет форму? 

Учащиеся: Круг. 
(Педагог прикрепляет на доску круг). 

Педагог: Сколько лучей имеет снежинка и как их расположить?
Учащиеся: Снежинка имеет шесть лучей, располагаем по кругу.
(Педагог размещает лучи по кругу). 

Педагог: Если снежинка имеет шесть лучей, в центре, сколько должно быть бисерин?  
Учащиеся: Шесть. 
· выбор материала
Педагог: Выбрали технику плетения, составили схему, следующий этап какой?     

Учащиеся: Выбрать материал для изделия. 

Педагог: Лучи должны держатся и не падать, какой материал для плетения можно применить? 
Учащиеся: Проволоку, проволока придаёт жёсткость изделию, лучи будут держаться.  
Педагог: В центре круга надо несколько раз просовывать проволоку, что при этом мы должны учитывать?   

Учащиеся: Размер бисера и бусин. 

Педагог: Ребята из чего можно выполнить снежинку?  
Учащиеся: Из бисера, стекляруса, рубленого стекляруса и бусин разного размера. 

Педагог: Молодцы, ребята. Посмотрите на схему, которую составили. Она послужит вам основой для вашей индивидуальной схемы.

(Учащимся предлагается физкультминутка).  

2.2 Физкультминутка. Упражнения, связанные с темой занятия в игровой форме.
Педагог: Мы немножко размялись, садитесь на свои места, продолжаем занятие.
2.3 Техника безопасности труда. 

Педагог: Перед практической работой, давайте вспомним технику безопасности труда.  

1.Ответ на вопрос о правилах безопасности во время работы.

(Педагог показывает карточки с изображением: ножниц, проволокой, бисером, после ответов учащихся, прикрепляет карточки к доске).  

Педагог: Назовите правила работы с ножницами.  

Педагог: Продолжите моё предложение. Во время занятия нельзя ….

Педагог: Категорически запрещается….

- Все вспомнили технику безопасности труда. 

· цветовое решение. 
(Педагог обращает внимание на мольберт, с прикрепленными карточками светлых и тёмных цветах).

Педагог: Какие цвета можно использовать, а какие нет и почему?  
Учащиеся: Можно использовать белый, жёлтый, розовый, голубой, светло-зелёный, синий и фиолетовый.  Нельзя использовать черный, коричневый и серый, так как снежинка белая. 
Педагог: Правильно. Тёмные цвета не подходят, они смотрятся тяжёлыми и грязными, а снежинки светлые и лёгкие. Тёмные цвета можно использовать в небольшом количестве для узоров. 
- Почти все этапы последовательности прошли, остался последний, какой? 
Учащиеся: Плетение. 
2.4 Практическая работа.
· плетение изделия.

Педагог: Сейчас я предлагаю вам самостоятельно составить схему плетения и создать сою неповторимую снежинку. 
(Обучающиеся изготавливают снежинки под музыкальное сопровождение «Времена года» Антонио Вивальди).
Педагог: Заканчиваем плести, убираем свои рабочие места.
3. Заключительная часть (3 мин.)
Подведение итогов занятия.
1.Ответы на вопросы по содержанию занятия.
Педагог: Ребята, у каждого получилась снежинка. Какие трудности у вас возникли во время работы? 
Педагог: Кто сможет рассказать последовательность работы по изготовлению своей снежинки?
(Один или несколько из учащихся рассказывают алгоритм выполнения снежинки).

Педагог: Как и где можно использовать снежинку?  
Учащиеся: Брошь, серьги, брелок. 
(Педагог обращает внимание детей на ёлку, которая будет украшена детскими работами). 
Педагог: Ребята, посмотрите, у меня стоит ёлка, как вы думаете, для чего?  
Учащиеся: Нужно нарядить ёлку, украсить.  
Педагог: Подойдите к ёлке и украсьте её (учащиеся украшают ёлку).
2. Рассматривание работ обучающихся.

Педагог: Какая у вас получилась нарядная ёлка. 
Педагог: Молодцы ребята, вы все справились, сплели красивые, неповторимые и уникальные снежинки.
- А закончить сегодняшнее занятие я хочу стихотворением. Называется – 
«Сверкающая Снежинка»
Чтобы к вам спуститься с неба,

Мне и крылья не нужны.

Без меня бы белым не был

Путь красавицы Зимы.

Я танцую вместе с ветром,

Мчусь неведомо куда.

И в лучах любого света

Я сверкаю, как звезда!
Педагог: Спасибо всем за вашу работу. До свидания!
Литература.
Литература, использованная педагогом для подготовки занятия:

1. Ингрид Морас Новогодние ёлочные украшения: Декорируем бисером – М: «Контэнт», 2011
2. Серова В.В., Серов В.Ю. Вырезаем снежинки – М: АСТ – Пресс книга, 2012

Литература, рекомендованная обучающимся:

 1.  Артамонова Е. Украшение из бисера – М: АСТ – Пресс книга, 2009
 2. Ляукина М. Бисер – М: Панорама,2001
Информационные ресурсы.
1. bisero-mania.ru
1. Видеофильм «Появление снежинки».
2. Презентация «Снежинки».

Презентация «Снежинки» 
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                             Снежинки
   Снежинка - снежный или ледяной кристалл, в форме шестиугольных пластинок и шестилучевых звёздочек, редко бывает восьми и двенадцати. Формируются они из водяного пара на очень большой высоте. Погодные условия влияют на рост лучей, в одном облаке они растут по - разному, поэтому каждая снежинка неповторима. Снежинка состоит на 95 % из воздуха и 5% из воды, именно поэтому она медленно падает на землю, словно кружится. Размер снежинки составляет около 5 мм. 

   Самую крупную снежинку в мире обнаружили в США в 1887 году, диаметр составил 38 см.  

	   Первую искусственную снежинку с помощью аппарата получил Японский учёный Укихиро Накайя в 1936 г. На острове Хоккайдо есть единственный в мире музей снежинки названый его именем, выстроенный в виде шестиугольников. В музее представлено множество фотографий снежинок, красота узоров поражает неповторимостью. Нет на свете двух одинаковых снежинок.
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          Укихиро Накайя                           Музей снега и льда                                   Галерея снежинок


	Девять основных форм снежинок.

   Формы снежинок: пластинка, звезда, столбик, игла, пушинка, ёж, запонка, оледенелая снежинка, крупновидная снежинка.
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Во время презентации для сравнения педагог показывает снежинки обычного размера и самую крупную.


               
                   


 
3. Для коллективной работы по выполнению алгоритма, педагог использовал карточки.


4. Для коллективного выбора техники плетения педагог использовал схемы: «параллельную технику» и «петельную технику». 
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5. Для коллективной работы по созданию снежинки из трафарета, состоящей из отдельных деталей: круга, шести лучей.
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6. Карточки для техники безопасности труда во время занятия. 
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7. Для коллективной работы по цветовому решению, педагог использовал карточки с разными цветами. 



Творческие работы учащихся, выполненные на тему:
«Изготовление снежинки в технике «петельное плетение».
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диаметр 


38 см.





составление схемы





выбор материала





техника плетения





плетение изделия





цветовое решение








